


УТВЕРЖДАЮ
заместитель председателя
Могилевского облисполкома
 В.А.Малашко

30 января 2024 г.

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении инфо-акции «Делай правильный выбор»

ОБОСНОВАНИЕ.

Анализ криминогенной ситуации в подростковой среде указывает на необходимость усиления профилактического влияния в части формирования правопослушного поведения, в том числе, посредством разъяснения несовершеннолетним норм законодательства путем повышения качества проводимой информационно-разъяснительной работы.

ОРГАНИЗАТОРЫ:

Комиссия по делам несовершеннолетних (далее –КДН)
Могилевского облисполкома;

Главное управление по образованию Могилевского облисполкома
(далее –ГУпоО);

Управление охраны правопорядка и профилактики УВД
Могилевского облисполкома (далее – УОПП).

Организаторы берут на себя право вносить изменения и дополнения
в настоящее положение.

Ответственность за исполнение несут должностные лица,
представляющие вышеуказанные структурные подразделения.

МОДЕЛЬ ПРОВЕДЕНИЯ:

Инфо-акция под общим названием «Делай правильный выбор»
(далее – инфо-акция):

проводится на протяжении календарного года;

состоит из отдельных информационных блоков. Каждый блок имеет
тематику¹;

информирование проводится не реже чем 1 раз в квартал.

В соответствии со спецификой доносимой информации допускается
определение отдельных возрастных групп.

¹ Тематика определяется организаторами в соответствии с оперативной обстановкой

Итоги проведения информационных блоков подводятся путем сбора информации.

Допускается проведение контрольных мероприятий со стороны организаторов.

ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ: повышение уровня осознанности восприятия подростками правовой информации, привлечение родителей к формированию законопослушного поведения.

КАДРОВЫЙ РЕСУРС: заместители председателей КДН, педагогические работники, сотрудники инспекций по делам несовершеннолетних, сотрудники прокуратуры (по согласованию) и иные заинтересованные.

УЧАСТВУЮТ: учреждения общего среднего образования, профессионального образования.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ: привлечение средств массовой информации, включая интернет-ресурсы.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ за организацию проведения инфо-акции/информационных блоков несут:

в районе заместитель председателя КДН, начальник отдела по образованию, начальник (старший инспектор) инспекции по делам несовершеннолетних;

в учреждении образования: руководитель учреждения (или должностное лицо, исполняющее его обязанности);

ПОРЯДОК ДЕЙСТВИЙ:

1. Областной уровень.

КДН облисполкома, совместно с ГУпоО, УОПП:

исходя из оперативной обстановки в подростковой определяют тематику информационного блока;

определяют сроки информирования;

организуют подготовку информационных материалов;

обеспечивают доведение информационных материалов до сведения заинтересованных.

2. Региональный уровень.

КДН, управление/отдел по образованию горрайисполкома, с участием территориальных подразделений ИДН при получении информационных материалов организует проведение инструктивно-установочного совещания с участием руководителей/заместителей руководителей учреждений образования, иными заинтересованными (при необходимости);

Руководитель учреждения образования организует информирование среди обучающихся, родительской общественности.

Среди обучающихся проводится информирование в соответствии с полученными материалами (устно).

Среди родительской общественности используется модель «Поговори с ребенком».

Поговори с ребенком.

Информирование родительской общественности осуществляется с целью их мотивации на необходимость обсуждения предлагаемых тем с ребенком, предостережением от негативных последствий правонарушений/действий.

Задачей является доступное доведение до родительской общественности предложенной информации (исключается механическая передача, в том числе посредством размещения в мессенджерах).

Формы взаимодействия с родительской общественностью определяются руководством учреждения образования. Могут использоваться: родительские собрания, индивидуальные беседы и др.

Кроме того, необходимо предусмотреть встречи по месту работы родителей.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ.

Отдел по образованию:

организует подведение итогов проведения информационного блока (определение проблемных вопросов);

информирует территориальную КДН.

КДН:

формирует накопитель по результатам проведения информационных блоков. КДН, на территории которой расположены учреждения профессионального образования учитывает их данные (для г.г. Могилев, Бобруйск сведения по данным учреждениям учитываются КДН горисполкомов).

организует обсуждение итогов на межведомственных рабочих совещаниях; обеспечивает информирование КДН облисполкома.

Заместитель председателя
комиссии по делам
несовершеннолетних
облисполкома



Н.С.Игнатенко

Материал к проведению инфо- акции «Делай правильный выбор»

Информационный блок 1: предупреждение экстремистских проявлений в подростковой среде).

Возрастная категория: 9-11 классы.

12-16 февраля 2024 года

Что такое экстремизм

Экстремизм (от фр. *exremisme*, от лат.) – «крайне опасное явление в жизни любого общества. Оно создает угрозу основам конституционного строя, территориальной целостности Республики Беларусь, создание незаконных вооруженных формирований, осуществление террористической деятельности, разжигание расовой, национальной или религиозной вражды или розни, ведет к нарушению конституционных прав и свобод человека и гражданина».

Какие действия можно считать экстремистскими

Экстремистскими являются действия связанные со стремлением разрушить, опорочить существующие в настоящее время общественные и государственные институты, права, традиции, ценности. При этом, такие действия могут носить насильственный характер, содержать прямые или косвенные призывы к насилию.

Правовую основу деятельности по противодействию экстремизму составляют Конституция Республики Беларусь, Закон Республики Беларусь «О противодействии экстремизму» (далее – Закон), иные акты законодательства, а также международные договоры Республики Беларусь (ч.1 ст.2 Закона).

Ответственность

За осуществление экстремистской деятельности граждане, в том числе несовершеннолетние, несут уголовную и административную ответственность в порядке установленном законодательством Республики Беларусь.

Уголовная ответственность

Согласно ст. 361 Уголовного Кодекса ответственность наступает за публичные призывы к захвату государственной власти, или насильственному изменению конституционного строя Республики Беларусь, измене государству, в том числе призывы и обращения к иностранному государству или международной организации совершить действия, направленные на причинение вреда национальной безопасности Республики Беларусь.

За совершение данного преступления предусмотрена санкция до 12 лет лишения свободы.

Согласно ст. 361-4 Уголовного кодекса ответственность наступает за вербовку, вовлечение лица в экстремистскую деятельность, обучение, а равно иное содействие экстремистской деятельности.

Предусмотрена ответственность до 7 лет лишения свободы.
К примеру.

Несовершеннолетний житель Могилевской области, учащейся школы, через мессенджер «Telegram» размещал информацию, которая на территории Республики Беларусь признана экстремисткой, пропагандирующей совершение насилия и подрыв конституционного строя нашей страны. Его личность была установлено. Он был задержан, а затем арестован.

За данные преступления он осужден к 4 годам лишения свободы. В настоящее время отбывает наказание.

Административная ответственность

Согласно ст. 19.10 КоАП за пропаганду или публичное демонстрирование, в том числе с использованием глобальной компьютерной сети Интернет, изготовление, распространение нацистской символики предусмотрена ответственность в виде штрафа или административный арест до 15 суток.

По ст. 19.11 КоАП за распространение информационной продукции, содержащей призывы к экстремисткой деятельности или пропагандирующей такую деятельность, а равно изготовление, хранение либо перевозка с целью распространения такой информации предусмотрена административная ответственность в виде штрафа или ареста.

Так, несовершеннолетний тоже житель нашей области скачал из Интернета нацистскую символику и разместил ее на свою социальную страницу.

Это выяснили сотрудники органов внутренних дел. Проведено разбирательство и административный материал был направлен в суд для рассмотрения. По решению суда несовершеннолетний привлечен к административной ответственности и оштрафован.

Ответственность за вышеуказанные административные правонарушения наступает с 16 лет, но в случае, если несовершеннолетний не достиг возраста привлечения к административной ответственности по вышеуказанным статьям, то к административной ответственности привлекаются их родители по ст. 10.3 КоАП за невыполнение обязанностей по воспитанию детей к штрафу до 10 базовых величин.

Комиссия по делам несовершеннолетних
Могилевского облисполкома

Управление охраны правопорядка и профилактики
УВД Могилевского облисполкома